

# 14岁少女命悬一线 市中心医院应用ECMO联合IABP施救

本报讯 (记者 张蕾)9月3日,在周口市中心医院CCU病房内,一名14岁少女与医务人员有说有笑地进行心脏康复治疗,谁能想到不久前她曾命悬一线。

沈丘县14岁少女小李发烧37.8℃,并伴有恶心、呕吐症状,其家人以为是病毒性感冒,经过1天的治疗,小李的情况并未出现好转。随后,他们到沈丘县人民医院进行详细检查,医生

建议小李立即转诊周口市中心医院。接到转诊患者后,市中心医院领导高度重视,立即将患者安置在CCU,该院副院长吕燕平带领专家进行会诊,经会诊,小李被确诊为急性重症爆发性心肌炎伴有关节性休克。

抢救过程中,小李的心脏功能持续恶化,出现心脏骤停、恶性心律失常、急性心脏衰竭和出凝血功能障碍。在医院医护人员的共同努力下,经过20多天

与死神的较量,小李终于脱离了生命危险。

“这是市中心医院首次应用ECMO联合IABP救治急性爆发性心肌炎患者成功的病例,也是我市首次应用ECMO联合IABP对患者进行施救。”该院CCU主任王娜说,救治过程中多部门联动,标志着我市心脏重症救治水平再上新台阶。

王娜介绍,急性重症爆发性心肌炎是病毒感染后诱发的免疫爆发性心肌炎,死亡率极高,早期不及时治疗将带来严重后果。预防爆发性心肌炎首先要提高自身抵抗力,在流感高发季节减少进入人员密集场所的次数,避免病毒感染。家中小孩若出现精神差、发热、心悸心慌不适、血压下降甚至休克迹象,家长切莫轻视,应及时送医。

## “熊孩子”骨折别轻视 微创治疗护未来

本报讯 (记者 史书杰)“孩子恢复得不错,非常感谢周口淮海医院。”近日,骨折患儿的家长再次来到周口淮海医院满怀感激地说。

患儿今年3岁,在家玩耍时,不小心从电动四轮车上摔了下来,右小腿有明显肿胀、疼痛感明显,不能正常走路。家人立即把孩子送到就近医院,检查结果显示右胫腓骨骨折。传统的骨折治疗

方法多为“大切口”,为了让孩子少受罪,家人带他到周口淮海医院进行治疗。

该院副院长李松林介绍,患儿入院时,经检查显示,其右腓骨下段、右胫骨下段骨折,骨折移位严重,建议为其行右胫腓骨骨折手术复位内固定术。

据悉,该手术遵循“能微创手术则

不开刀”的原则,术中采用闭合复位弹性髓内钉的方法。经过半个多小时,患儿手术顺利完成,出血量仅30ml,术后恢复良好。

两个月后,患儿再次来到医院取内固定,术中透视可见骨折端愈合良好,内固定完全取出。

该患儿只是众多儿童骨折康复患者的一个缩影,该院充分发挥专科诊疗

特色及资源优势,把儿童骨折的微创手术治疗作为发展强项之一,实现了儿童骨折的专科化、微创化治疗,并取得了良好效果,赢得了社会口碑。

李松林提醒各位家长朋友,儿童骨折如果延误了诊断和治疗,会引起畸形愈合和残疾。孩子一旦发生摔伤,不要尝试自行拉扯伤肢,应及时就医,寻求专业医生的帮助。

## 周口市第二人民医院:关爱老年人 义诊送健康

本报讯(记者 孙艳)为增强老年人的健康意识,更好地关爱老年人,近日,周口市第二人民医院开展2020年老年健康宣传周活动。

当天,该院在川汇区北广场通过摆放展板、设立咨询台、发放健康宣传资料、免费测量血压等方式,向过往的市民宣传老年健康方面的知识。医务人员为前来咨询的老人讲解日常保健和疾病预防知识,并根据病情为他们提出合理治疗方案和用药指导、饮食指导,嘱咐老人要注意预防保健及饮食起居。

“没想到在家门口就能了解自己的健康状况,这样的活动真好。”刚刚接受完健康检查的73岁李大爷高兴地对记者说。

该活动使老人更加了解了自己的身体状况,增强了自身健康保健意识,受到老年朋友的热烈欢迎。

该院表示,今后会经常开展这样的活动,关注老年人的健康问题,让老年人更好地享受健康幸福的晚年生活。



## 周口市第六人民医院

### 健康义诊活动走进周口协和骨科医院

本报讯 (记者 史书杰)为促进心理健康,8月29日上午,由周口市医学协会主办、周口市第六人民医院承办的心理健康志愿服务队进社区活动走进周口协和骨科医院,并成立了“科普·心理健康培训班”,为参会的医生和心理服务志愿者进行心理健康知识培训。

当天,专家团队为患者进行健康义

诊,对前来咨询人员提出的心理健康问题进行解答,鼓励大家更加关注自己的身心健康,以积极乐观的心态面对今后的工作生活。

义诊结束后,市第六人民医院精神科大科主任王建刚为医护人员举办了以《综合医院抑郁障碍的识别与治疗》为主题的健康科普讲座,针对综合医院医生

对精神障碍患者治疗的短板,通俗易懂地为大家讲解了抑郁障碍知识及诊疗方案。

会议结束后,在场的医护人员纷纷表示:“今天,市第六人民医院专家带来的培训,让我们能够在临床中辨别精神障碍患者,对症治疗、及时转诊,真是太实用了,希望医院专家多来几次。”

此次培训,使参会医生和志愿者更深刻了解了心理健康知识,能够更从容地辨别临床中遇到的精神障碍患者,并进行对症治疗。

周口市第六人民医院将持续开展心理健康咨询、义诊等多种活动,全面守护大众心理健康,助力打造健康周口,增强公众幸福感。

## 周口协和骨科医院:健康义诊受好评

本报讯(记者 孙艳)“大娘,早上好呀,这里可以免费测量血糖、血压,快来参加吧。”9月5日上午,周口萤火虫公益的志愿者热情地对过往市民说。当天,周口萤火虫公益联合周口协和骨科医院在七一路同和堂总店举行“9·5”慈善日免费义诊活动。

一大早,志愿者就来到同和堂门前,摆放好展板、宣传页。活动现场,医务人员认真为市民免费测量血压、血糖,提供健康咨询问诊,发放健康教育宣传资料,并向市民讲解如何预防高血糖、高血压等疾病的发生,耐心解答大家提出的问题。

“医生,我妈妈的血压总是波动很大,这是怎么回事呢?”市民李女士焦急地询问。

周口协和骨科医院医生单腾越安慰她不要着急,详细了解了李女士母亲



的治疗方案后告诉她:“您母亲服用的都是短效药,可以换成长效药,建议到

医院进一步检查疾病的成因。”随后又仔细叮嘱了高血压患者日常生活中的注意事项。

“原来吃降压药也有这么多讲究,今天的活动真好,学到不少知识,以后不会再让患者盲目吃药了。”李女士开心地说。

单腾越告诉记者:“高血压和高血糖是身体健康的两大杀手。希望通过义诊活动,让市民了解自己的健康状况,对疾病做到早发现、早治疗。”

当天,活动现场来了很多行动不便的老年人、高龄人员,萤火虫志愿者热心帮扶陪伴。医生和志愿者的热情服务工作受到了老人的高度赞扬。80岁的王大娘说:“现在的政策真好,刚刚医生说我的血压、血糖结果很正常,我就放心了。”

此次义诊活动,提高了市民健康知识水平,增强了市民的健康自我保护意识,受到了市民的一致好评。

## 深情感谢信 暖暖医患情

本报讯(记者 刘伟)“你们精神科的医务人员真的太好了,我们老百姓最需要的就是像你们这样贴心的医生。”近日,周口市第六人民医院精神一科收到了一封患者送来的感谢信。

7月11日,下着大雨,已经到了下班时间,一位约70多岁的老大爷,带着自己40多岁的儿子来到病房,焦急地说:“医生,你快给看看吧,俺儿子情绪

时好时坏,不高兴时还打人,整宿不睡觉,白天把自己关在屋子里写字,嘴里还不停地嘟囔囔。”

听完大爷这席话,该院精神一科主任张珂立即安排患者住院,进行相关检查。

随后,医生与家属交流得知,患者患病26年,犯病时总是低头低语,说话没有条理、情绪极不稳定,甚至

有冲动毁物及攻击家人等行为,严重时还到处乱跑。家人很担心,如果病情不能得到有效控制,后果将十分严重。

患者入院后,张珂立即组织精神科专家进行会诊,并制订了科学系统的治疗、护理方案,叮嘱护理人员一定要按时对患者进行心理疏导,帮其适应医院生活,让其更好地接受治疗。

护士每天嘘寒问暖、送水送药,帮助理发、帮助剃须;医生每天都到病房前询问居住环境是否习惯、精神状态怎样……在该院精神一科医务人员的精心照料下,经过一个月的治疗,患者的病情得到了有效控制,医患沟通越来越融洽。

患者出院后,特意写了表扬信感谢医护人员对自己的照顾。

## 市中医院走访慰问离休老同志

本报讯 (记者 李硕)为切实让老同志感受到以习近平同志为核心的党中央对他们的关心和爱护,进一步弘扬抗战精神,传承爱党爱国情怀,9月1日上午,市中医院院长程维明、院党委书记刘广明、副院长史卫东及院老干部科科长刘海泳到蓬莱养老院,看望慰问该院新中国成立前参加革命工作的离休老同志,并为在外地居住的老同志发放慰问金。

程维明一行向老同志致以崇高的敬

意和诚挚的慰问,并向养老院护理人员详细了解老同志的生活起居、身体情况,叮嘱老同志注意保重身体、安享晚年。

程维明表示,参加革命工作的老同志是中国革命的功臣,是党和国家的宝贵财富,他们把智慧和青春奉献给了国家,为抗战胜利和新中国建设作出了积极贡献,市中医院将继续在生活上、精神上关心关爱老同志,切实把党和政府及医院的关怀送到老同志的心坎上。

## 周口承悦糖尿病医院

### 温馨服务受称赞

本报讯 (记者 史书杰)“蔡院长,明天我就要出院了,我的病好多了。马上就要离开医院,我心中竟有些不舍。我会想念3楼的医生和护士,在这里住院如在一家一般温暖……”近日,周口承悦糖尿病医院院长蔡长青收到了患者窦女士的感谢信。

8月上旬,窦女士因病到该院康复科治疗。经康复科医护人员的精心治疗和护理,窦女士的病情得到有效控制,困扰她多年的膝盖疼痛等病症得到缓解。

住院以来,该院康复科医护人员亲人的关心让窦女士深受感动,她写下最真心的话语,表达对该院康复科全体医护人员的感谢。

这封感谢信,不仅饱含患者对周口承悦糖尿病医院的感激之情,更是对康复科医护人员医德医风和精湛医术的认可。

患者的真挚表达激励鼓舞着该院全体医护人员不畏艰难、勇于进取,用所学、用真心、用仁心为更多患者驱除病魔。



9月8日上午,周口市妇幼保健院组织志愿者参加周口市“文明我参与·志愿者在行动”万人签名活动。活动现场,志愿者通过悬挂横幅、设立宣传展板等方式开展义诊活动,向市民普及医学常识、健康知识,倡导健康生活方式。记者史书杰 摄

## 心系居民 守护健康

本报讯 (记者 刘伟)近日,开发区太昊社区卫生服务中心家庭医生“心灵团队”开展辖区严重精神障碍患者面访工作,为居民送关怀。

“心灵团队”成员在一体化卫生室乡村医生的带领下,走村入户,为患者进行危险评估,了解他们的精神症状、有无严重精神疾病患者,接纳他们,帮助他们早日回归社会、回归正常生活。

据了解,此次面访工作,“心灵团队”成员为21个居委会的135名患者提供了面对面服务,并为家庭困难患者介绍了优惠政策。

## 周口长城医院

### 慰问百岁伤病老人

本报讯 (记者 孙艳)近日,周口长城医院医护人员到川汇区金海路办事处孙嘴社区看望百岁伤病老人徐秀英,并送去慰问品。

徐秀英出生于1920年,今年恰好百岁,是五保户,还是周口长城医院的脱贫帮扶户。

该院经常组织人员看望慰问徐秀英,帮助老人解决生活中遇到的困难和问题,让老人感受到社会的温暖。

8月27日晚,老人在家中不慎跌倒,致手腕骨折,其家属向该院打来求

助电话。了解情况后,该院派出120急救车辆和医护人员,将老人接至医院。老人到院后,医护人员及时处理伤处,尽量减轻老人的病痛。该院外科主任曹高林为徐秀英打好石膏板,并仔细进行包扎,嘱咐家属护理照顾病人需注意的细节。随后,该院派120急救车把老人安全送回家。

8月28日,该院医护人员带着礼品来到徐秀英家,为其复诊。徐秀英的家属感动地说:“党的政策真好啊,感谢周口长城医院对我们的关心和帮助。”